EW Ag tipi sinir sistemi igin,
l. Tepkiyi tim vicut verir.
Il. Néronlar birbirine baghdir.
lll. Néronlar tim viicutta esit yogunlukta bulunur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)LIlvelll

FA Yandaki sekilde bir nérona verilen uya-
rilarin sikhgi verilmistir,
Bu olaya bagh olarak,
I. Iimpulslarin sayisi azalr.
Il. N&ron boyunca impulsun ilerleme

Uyarl sayisl

hiz1 azalir. Zaman
lll. Birim zamanda tliketilen ATP mik-

tart artar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il

D) lvell E)I, llve I

E Saghkh bir insanin ayagina igne battiginda,

l. motor,
Il. ara,
lll. duyu

noronlarindan impulslarin gegis sirasi asagidakilerden
hangisi gibi olur?

AYl-II—11 B)Yl—1-1i C)l—-1-1
D) Im—1-I E)IN—1-1

m Motor néronunun aksonu,
l. efektor,
Il. reseptor,
lll. ara ndron
yapillarindan hangileri ile sinaps yapar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)ll ve lll

E Saglikh ve yetigkin bir memelinin néronlarinda asagidaki-
lerden hangisi gerceklesmez?

A) Protein sentezi
B) Oksijenli solunum
C) Cekirdekte DNA replikasyonu

M Alrmmmdmem alisamiba=



L) ARSUNUEN BRLUSIVL

E) Hicre zarinin yikiniin degismesi

m Miyelinli ndronlarla miyelinsiz ndéronlarin arasindaki en
onemli fark agagidakilerden hangisidir?

A) Dendrit sayilari

B) impulslarin hizi

C) Aksonlarin uzunlugu

D) Aksonlarin ¢apl

E) Impulslarin olusmasi igin gerekli olan esik degeri

m Saglikh bir insanin,

l. goz,
Il. beyin,
. omurilik,
IV. kas

organlarindan hangilerinde ara néronlar vardir?

A)lvell B) Il ve lll C) Il ve IV
D)L llve lll E)LIL M velV

E l. Dendrit

ll. Hicre govdesi

lll. Akson

Saglikhi bir néronda impulslarin gecis sirasi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A)l—=11-11l B)I-1-1 Cylh=1-1n
Dyn-—-m-1 E)iil—1-1

m Noron gesitlerinde asagidakilerden hangisi ortak olarak
bulunmaz?

A) Cekirdek B) Akson C) Ribozom
D) Miyelin kilf E) Dendrit

m Asagidaki sekilde normal bir néronun yapisi verilmistir.

Buna gdre,

s



I. X lle gosteriien KIsimia reseplor arasinaa sinaps olusaoilr.

Il. Y ile gosterilen kisimda protein sentezi gerceklesir.

ll. Z ile gosterilen kisimda, polarizasyon, depolirizasyon ve
repolarizasyon olur.

IV. K ile gosterilen bolimiin ¢apinin genis olmas| impulsun
hizini yavaslatir.

V. Lile gosterilen kisimdan ekzositoz gerceklesir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A)lvell B) llve lll C)lllve IV
D)IVveV E)I, MveV

Saghkli bir kobayin reseptdrlerine uygulanan uyarinin sid-
detinin artmasi,

l. impuls hiz,

Il. tepki siddeti,

lll. uyarilan nGron sayisi

ozelliklerinden hangilerinin artmasina neden olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz |1l
D)l vell E)Il ve lll

Bir noronda impulsun hizini,

l. akson capl,

. miyelin kilif,

lll. uyan siddeti

faktorlerinden hangileri etkiler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) | ve Il E)I, lvell

l. Singer

Il. Paramesyum

lll. Hidra

IV. Karinca

V. Planarya

Yukarida verilen canlilardan hangilerinde impuls iletimini
saglayan ozel hiicreler (néronlar) yoktur?

A)lvell B) lll ve IV C)IVveV
D) lll, IV ve V E)IL 1L IV ve V

Hayvanlarda ve insanlarda bazi davramiglar diizenli olarak
tekrarlanir. Bu davraniglan diizenleyen biyolojik saat beyi=
nin hangi béliimiinde bulunur?

A) Ug beyin B) Orta beyin
C) Omurilik sogani D) Beyincik
E) Hipotalamus



[ﬂ Tum omurgall hayvanlarin sinir sistemi igin agagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Uc beyin ¢ok iyi gelismistir.

B) Sinir kordonu sindirim kanalinin Ustiinden geger.

C) Sinir hiicreleri birbirine temas edercek baglanmislardir.

D) Vicudun her yerinde esit yogunlukta néronlar bulunur.

E) Distan gelen bir uyari, tiim néronlarda impuls olugsmasina
neden olur,
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Yukaridaki sekilde numaralarla verilen béliimlerden han-
gilerine norotransmiterleri bloke eden maddeler verildi-
ginde uyan algilandign halde tepki verilemez? (R: reseptor,
S: duyu néronu, D: ara néron, N: motor néronu, E: efektor)

A)Yalmz | B)lvell C)llvelll
D) lll ve IV E)IL Il ve IV
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Cevaplar :

1)E, 2)A, 3)D, 4A, 5C, 6)B, 7)B, 8)A, 9D, 10)C, 11)E, 12)D, 13)A, 14)E, 15)B, 16)D,



